
Matematyka dyskretna

Zadania domowe na 13 maja 2014 r.

Krotno±¢ wierzchoªka v to liczba kraw¦dzi wychodz¡ca z v, oznaczamy ja przez d(v).
Drzewo to spójny graf bez cykli. Wszystkie rozwa»ane grafy s¡ proste (bez p¦tli i wie-
lokrotnych kraw¦dzi). Most to kraw¦d¹ w gra�e, której usuni¦cie powoduje zwi¦kszenie
liczby skªadowych.

Zadanie 1. W grupie kn osób ka»da osoba zna wi¦cej ni» (k − 1)n innych. Udowodnij,
»e mo»na z tej grupy wybra¢ k + 1 osób, z których ka»de dwie si¦ znaj¡ (istnieje klika
(k + 1)-osobowa).

Zadanie 2. Wyka», ze liczba nieizomor�cznych drzew na n wierzchoªkach z oznaczonymi
kraw¦dziami wynosi nn−3.

Zadanie 3. Wyka», »e w kodzie Prüfera drzewa T wierzchoªek v wyst¦puje d(v)− 1 razy.

Zadanie 4. Podaj charakteryzacj¦ drzew, których kody Prüfera s¡ ci¡gami staªymi (odp.
ci¡gami ró»nowarto±ciowymi). Ile jest takich drzew?

Drzewem spinaj¡cym spójnego grafu G nazywamy podgraf powstaªy przez usuni¦cie
kraw¦dzi z ka»ego cyklu. Rozci¦cie G to minimalny zbiór rozspajaj¡cy G.

Zadanie 5. Niech G b¦dzie grafem spójnym. Wyka», »e ka»de rozci¦cie G ma kraw¦d¹
wspóln¡ z ka»dym drzewem spinaj¡cym G.Wyka», »e ka»dy cykl w Gma kraw¦d¹ wspóln¡
z dopeªnieniem ka»dego drzewa spinaj¡cego G w G.

Zadanie 6. Wyka», »e graf, którego ka»dy wierzchoªek ma stopie« co najmniej k zawiera
podgraf izomor�czny z dowolnym drzewem o k kraw¦dziach.

Zadania dodatkowe

Zadanie 7. Ile jest drzew spinaj¡cych w gra�e peªnym na n wierzchoªkach?
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